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Άσκηση 1η
Προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα στο χρήστη να αλλάζει το quantum  μέσα από το shell , πρέπει να ενσωματωθεί η καινούρια εντολή quantum  στο φλοιό, αλλά να δηλωθεί και η αντίστοιχη μεταβλητή και στο χρονιστή. Έτσι αφαιρούμε την γραμμή #define QUANTUM 12 και προσθέτουμε την γραμμή int QUANTUM=12 στην αρχή του clk.c Επίσης στο φλοιό sh.c προσθέτουμε τα παρακάτω:

Parsing της εντολής quantum:

sh.c:

LOCAL quantum_cmd(head,lptr)

struct lex *head, *lptr;

{

int x;

     if ( lptr == (struct lex *)NULL )



printf("Quantum is: %d\n", QUANTUM);

     else {



x = atoi(lptr->text);



if (x <= 0) printf("Quantum must be an integer\n");



else QUANTUM = x;

     }

     release(head);

}

Προσθήκη της :

"quantum",       quantum_cmd,

στο struct kwtab yykey[] όπου καταχωρούνται οι εντολές και οι αντίστοιχες functions που καλούνται.

Άσκηση 2η
Για να μπορούμε να μετράμε τους «κτύπους» του χρονοδρομολογητή που περάσαν από την αρχή μιάς διεργασίας, πρέπει να εισάγουμε  μια μεταβλητή επιπλέον, έστω time η οποία θα μπορεί να αυξάνεται κάθε φορά πρίν ελλατωθεί το εναπομένον κβάντο χρόνου. Τέλος πρέπει να προστεθει το system call  gettime, το οποίο όμως δεν μπορεί να επιστρέψει κάτι άλλο εκτός από int π.χ. long γιατι τα system calls στο EMPIX επιστρέφουν int. Οι αλλαγές που γίναν είναι:

Clkint.asm:

dec  word ptr _preempt           

       ; CHANGED from here      

       push  bx                   








 push  cx                                                                             
 push  si

       push  di

       push  es

       call far ptr _inctime

       pop  es

       pop  di

       pop  si

       pop  cx

       pop  bx

Κλήση inctime σε κάθε μείωση του μετρητή εναπομείνοντος χρόνου.

Προσθήκη του παρακάτω στο syscall.c προκειμένου να οριστεί το νέο interrupt. Η τιμή SC_GETTIME που δίνεται στον καταχωρητή AH ορίζεται στο 

syscall.h : #define SC_GETTIME      40

syscall.c:

/* CHANGED */

gettime()

{

_AH = SC_GETTIME;

asm int 21h

}

Αντίστοιχα η αναγνώριση γίνεται από την ρουτίνα scall_dispatcher όπου προστίθεται στο case η περίπτωση:

Scall.c:


  case SC_GETTIME:



r = gettime(a1);



break;

Τέλος οι δύο ρουτίνες αύξησης και  δίνονται στο proc.c και είναι οι ακόλουθες:

Proc.c:

SYSTEM gettime(pid)

int pid;

{


int times;


time = proctab[ pid ].times;


return( times );

}

inctime()

{

proctab[currproc].times++;

}

Όπου στο struct pcb όπως είναι το proctab έχει προστεθεί το “int times” που αντιπροσωπεύει τις φορές τις οποίες ο χρονοδρομολογητής μέτρησε εναπομείναντα κβάντα.

